



市领导走访慰问一线教师

# 在全社会营造尊师重教浓厚氛围

本报讯(记者姜明助 吴文谨)在第39个教师节到来之际,9月8日上午,市委书记孟祥伟,市委副书记、市长杨军分别带队走访慰问一线教师,并代表市委、市政府向全市广大教师和教育工作者致以节日祝福和诚挚问候。

市委副书记、宣传部部长张世伟参加走访慰问。

崇阳县港口乡洞泉小学建校初期为一所乡级初中,随着农村人口变化和教育布局的调整优化,1996年改设为小学,历经两次迁移,现校址位于港口、白霓、铜钟3个乡镇交界处,设有小学一至六年级,在读学生118名。

8日上午,孟祥伟一行乘车来到洞泉小学,实地查看了解学校基础设施建设、师生学习生活情况,并给一线教师宋小飞、汪金送上慰问金。

在详细了解当地农村教学点撤点

并校、教联体建设、中心学校覆盖范围等情况后,孟祥伟对崇阳县积极推进农村教学点撤点并校,并通过教联体等方式推进县域义务教育均衡发展的做法和成效表示肯定。

随后,孟祥伟来到港口乡洞泉幼儿园,看望慰问这里的老师和孩子们,为教师代表张婵、雷洁送上节日祝福,对她们扎根乡村一线,倾心幼儿教育,引领孩子们茁壮成长表示感谢。

孟祥伟要求,要统筹考虑农村地理环境、人口流动、乡村振兴、新型城镇化等实际条件和社会发展趋势,科学规划布局农村中小学校,扎实推进农村义务教育薄弱环节改善和能力提升工作。要积极推进教联体扩面提质,探索完善教师统筹管理、交流轮岗和成长发展机制,推进优质教育资源共建共享,不断缩小小教育的城乡、区域、校际、群体差距,努力实现城乡义

务教育服务均等化。

当天上午,杨军先后来到市银桂学校、市交通实验幼儿园二园,实地调研两所学校的基础设施、师资队伍、教育教学等情况,了解教师们的工作和生活情况,看望慰问骨干教师、优秀班主任以及师德先进个人,向老师们送去节日的问候。

杨军指出,长期以来,广大教师情系三尺讲台,在平凡岗位上默默耕耘、无私奉献,用执着坚守践行了庄严的承诺和园丁的使命,为咸宁教育事业作出了重要贡献。新征程上,希望广大教师和教育工作者继续坚持正确育人导向,牢记为党育人为国育才使命,大力发扬“红烛”精神,不断提升“春蚕”境界,提高本领、增长才干,真正做到用爱交换爱、用心灵唤醒心灵,切实担负好传播知识、传播思想、传播真理和塑造灵魂、塑造生

命、塑造新人的时代重任,用执着坚守点亮孩子们的未来。

走访慰问期间,市领导要求,全市各级党委政府要坚持优先发展教育事业,着力加强教师队伍建设,努力办好人民满意的教育。要加大对教育事业的投入和支持力度,在全社会营造尊师重教的浓厚氛围,不断提升教师职业幸福感、岗位获得感和社会荣誉感。

市领导强调,全市广大教师和教育工作者要认真学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,忠诚党的教育事业,切实担负起立德树人这一根本任务。要加强自身学习成长,不断提高育人本领,当好学生健康成长的指导者和引路人,努力让每一个学生都能成长为有用之才。

市委常委、市委秘书长乐建舜,副市长王刚分别参加走访慰问。

## 弘扬尊师重教社会风尚

■据人民日报

广大教师用一盏灯点亮千万盏灯,用实际行动践行了“一生只为一件事”,诠释了何为“仁而爱人”,何为“言为士则、行为世范”

又是丹桂飘香时,第三十九个教师节到来。这是属于全国1800多万名人民教师的光荣节日,是属于每一位守护三尺讲台的筑梦人的节日。

教育强国建设,承载无数教育人的梦想,关乎实现中华民族伟大复兴的千秋伟业。习近平总书记强调:“建设教育强国,是全面建成社会主义现代化强国的战略先导,是实现高水平科技自立自强的重要支撑,是促进全体人民共同富裕的有效途径,是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

的基础工程。”强教必先强师,加强教师队伍建设,大力培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍,对于建设教育强国至关重要。

近年来,加强教师队伍建设作为建设教育强国最重要的基础工作越抓越实,一系列加强教师队伍建设的举措扎实推进。厚植信念情怀,加强师德师风学习教育;提升中小学教师科学素养,推进教师队伍建设的数字化转型;开展国家基础教育教师队伍改革试点,释放基层创新活力;推进教师资格制度改革,优化人才队伍储备;深化教师职称制度改革,拓宽教师职业发展通道;持续加强教师待遇保障,切实提升教师的职业荣誉感、获得感与幸福感。“使教师成为最受社会尊重的职业之一”,是国家的庄严承诺、人民群众的深切期待,也正日渐成为广大教师

的切身感受和全社会的广泛共识。

伟大的事业孕育伟大的精神。肩负筑梦人的使命,一大批优秀教师在不同的教育领域,用各自不同的方式耕耘奉献,用爱与坚守诠释对教师职业的理解。他们中,有人“捧着一颗心来,不带半根草去”,在大山深处为更多孩子带来走出大山的希望;有人始终坚持“对每一个生命保持尊重”,深耕特殊教育,帮助残障儿童建立信心、有尊严地生活;有人恪守“教学也是学术”,让兴趣成为高效课堂的催化剂,让学生真正爱上课堂;有人“守护童真,守护每一份与众不同”,潜心耕耘幼教事业一辈子。承载着孩子的梦想和民族的希望,广大教师用一盏灯点亮千万盏灯,用实际行动践行了“一生只为一件事”,诠释了何为“仁而爱人”,何为“言为士则、行为世范”。

国将兴,必贵师而重傅。中华民族自古以来就有着尊师重教的文化传承。如今,教师的政治地位、社会地位、职业地位不断提高,职业幸福感和成就感不断增强。随着国家优秀中小学教师培养计划、师范生公费教育等政策的推进和深化,更多怀抱从教梦想的高校优秀学子热情加入,为教师队伍源源不断地注入新生力量。向着教育强国目标进发,期待广大教师热心从教、精心从教、长期从教、终身从教,逐渐成长为立德修身、潜心治学、开拓创新的教育家、“大先生”。

躬耕教坛,强国有我;民族复兴,教育先行。校园里茁壮成长的莘莘学子,呼唤引路者;中国式现代化的康庄大道,激励筑梦人。以教育之力厚植人民幸福之本,以教育之强夯实国家富强之基,新征程上,广大教师大有可为也必将大有作为。

## 不断擦亮师道光辉

■据新华社

他们,三尺讲台呕心沥血,三寸粉笔教书育人;他们,捧着一颗心来,不带半根草去。第39个教师节到来,我们向人类灵魂工程师致敬,祝教师们节日快乐!

教师用无私奉献点亮孩子未来,用忠诚担当托起教育强国的希望。强教必先强师,加强教师队伍建设,就要不断擦亮师道光辉,拓展“传道授业解惑”的内涵外延。

师道的光辉,在于“经师”和“人师”的统一。经师易求,人师难得。教师做学生为学、为事、为人的示范,帮助孩子们扣好人生第一粒扣子,当好学生成长的引路人。面对一名名性格爱好、兴趣特长、家庭情况、学习进度不同的学生,教师要悉心引导培育,多些理解帮助。培养社会主义建设者和接班人,需要教师既精通专业知识、做好“经师”,又涵养德行、成为“人师”,帮助学生担负起国家使命和社会责任。

师道的光辉,源自教师孜孜不倦的坚守

和探索。践行“振兴中华,乃我辈之责”铿锵誓言的黄大年,让“学生们远方有灯、脚下有路、眼前有光”的张桂梅,扎根太行山30多年的“农民教授”李保国……一位位教师用汗水浇灌心灵,展现了人民教师的高尚师德与责任担当。教师肩负重任,努力成为党和人民满意的“四有”好老师,积极探索新时代教育教学方法,不断提升教书育人本领。这样的使命感镌刻在教师心头,体现在育人课堂,广大教师锚定榜样,学为人师,行为世范。

师道的光辉,离不开社会的关怀和支持。长期以来,广大教师贯彻党的教育方针,为国家发展和民族振兴作出了重大贡献。教师应时刻铭记教书育人使命,让教师真正成为最受社会尊重和令人羡慕的职业。全社会要弘扬中华民族尊师重教、崇智尚学的优良传统,把尊敬之声、礼赞之行落到实处,为他们潜心教书育人营造良好环境。对教师的关怀和支持不只在教师节,而是渗透到每一天。

## 咸宁徐宁获评“荆楚好老师”

本报综合消息 教师是立教之本、兴教之源。在第39个教师节来临之际,2023年度“荆楚好老师”名单正式发布,咸宁市通城县隽水初级中学教师徐宁光荣上榜。

徐宁老师今年已59岁,却仍像42年前初登讲台时一样保有激情。他总是潜心钻研教材、研究教法和学法,精心设计教学的每个环节,反复打磨。他的课极富感染力,让学生感受化学的“科学美”。

“我把教学看成生活的一部分,不断想着它、念着它、琢磨它、感悟它、享受它。”徐宁不仅改进创新课本的实验,还开发了许多新的趣味实验,引导学生参与科学探究。他先后获得“湖北省劳动模范”“省优秀教师”“省教改先进个人”等7项省级荣誉称号,数十次在各级教学比赛中取得佳绩,辅导学生在国家级竞赛中获奖70余项。

好老师如群星闪耀,照亮学子人生之路。2023年,湖北省教育厅在全省教育系统启动“荆楚好老师群星计划”,各地各校联动“师生家校社”,开展“寻访荆楚好老师”系列活动,营造“学习荆楚好老师”热烈氛围,形成“争做荆楚好老师”良好态势,激发产生好老师不断涌现的群星效应,引领广大学生成长成才。